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Gemütliche Maschen
Wir sind bereit für kreative Strick- und Häkelmomente! Lassen Sie sich inspirieren 
� und genießen Sie das Stricken und Häkeln Ihrer handgemachten Unikate!

Bezaubernde Tischaccessoires
Diese charmante Kombination aus gehäkeltem Tischset,  
Bestecktasche und Untersetzer sorgt für eine ganz besondere 
Atmosphäre in Ihrem Esszimmer.

Besteck – gut aufgehoben

Größe: ca. 22,5 x 11 cm (L x B), einschließlich umhäkelter Rand
Material: Lana Grossa-Qualität »The Look Fine« 
(100 % Polyester, LL = ca. 100 m/50 g): je ca. 50 g Creme  
(Fb. 102) und Rapsgelb (Fb. 128); 1 Wollhäkelnadel Nr. 4,5.

Untersetzer für Gläser & Co.

Größe: ca. 11 x 11 cm (L x B), einschließlich umhäkelter Rand
Material: Lana Grossa-Qualität »The Look Fine«  

(100 % Polyester, LL = ca. 100 m/50 g): je ca. 50 g Creme  
(Fb. 102) und Rapsgelb (Fb. 128); 1 Wollhäkelnadel Nr. 4,5.

Ein Plätzchen für Teller

Größe: ca. 29 x 40 cm (L x B), einschließlich umhäkelter Rand
Material: Lana Grossa-Qualität »The Look Fine« (100 % Polyester, 

LL = ca. 100 m/50 g): je ca. 200 g Creme (Fb. 102) und  
Rapsgelb (Fb. 128); 1 Wollhäkelnadel Nr. 4,5.
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Wohlfühljacke 
     mit Golddetails
Die flauschige Raglanjacke  
ist perfekt für kuschelige  
Stunden zuhause.

Größe: 
36 bis 40 (42/44 – 46/48)
Die Angaben für Größe 42/44  
stehen in Klammern vor, für Größe 
46/48 nach dem Gedankenstrich.  
Steht nur eine Angabe so gilt sie  
für alle angegebenen Größen.

Material: 
Lana Grossa-Qualität »Confetti«  
(100 % Schurwolle (Merino),  
LL = ca. 50 m/100 g): ca. 1000 (1100 – 
1200) g Beige (Fb. 115) und Lana  
Grossa-Qualität »Cosmo« (100 %  
Baumwolle (plus Pailletten),  
LL = ca. 260 m/100 g): ca. 100 g  
Wüstengelb (Fb. 9); Stricknadeln  
Nr. 10 und 12, je 1 Rundstrick- 
nadel Nr. 10 und 12, 120 cm lang;  
3 farblich passende Knöpfe,  
ø 28 mm.

Text: Isabel Steinbock;  
Anleitung: Lana Grossa;  

Fotos: Wilfried Wulff/Lana Grossa •

Die ausführliche Anleitung für die vorgestellten  
Modelle gibt es auf unserer Homepage unter  

www.dieallgaeuerin.de

Die Garne können im qualifizierten Fachhandel  
bezogen werden. Eine Übersicht dieser  

Geschäfte finden Sie unter 
www.lana-grossa.de/Bezugsquellen

Garn, Liebe  

& Kreativität – 

Masche für  

Masche!
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RAGLANJACKE
CONFETTI & COSMO



Größe 36 bis 40 (42/44 – 46/48)
Die Angaben für Größe 42/44 stehen in Klammern vor, für 
Größe 46/48 nach dem Gedankenstrich. Steht nur eine Anga-
be so gilt sie für alle angegebenen Größen.

Material: Lana Grossa-Qualität „Confetti” (100 % Schurwol-
le (Merino), LL = ca. 50 m/100 g): ca. 1000 (1100 – 1200) g 
Beige (Fb. 115) und Lana Grossa-Qualität „Cosmo” (100 % 
Baumwolle (plus Pailletten), LL = ca. 260 m/100 g): ca. 100 g 
Wüstengelb (Fb. 9); Stricknadeln Nr. 10 und 12, je 1 Rund-
stricknadel Nr. 10 und 12, 120 cm lang; 3 farblich passende 
Knöpfe, ø 28 mm.

Hinweis: Vorderteile und Rückenteil bis zum Beginn der Rag-
lanschrägungen in einem Stück zusammenhängend stricken. 
Dann jeden Ärmel bis zum Beginn der Raglanschrägung für 
sich stricken. Anschließend die Raglanpasse über alle Teile in 
einem Stück zusammenhängend stricken.

Kettenrand: Die 1. M jeder R re str. Die letzte M jeder R wie 
zum Linkssstr. abh., dabei den Faden vor der M weiterführen. 
Hinweis: Die Verschlussränder mit Kettenrand arbeiten!

Knötchenrand: Die 1. M jeder R wie zum Rechtsstr. abh., die 
letzte M jeder R re str. Hinweis: Die Ärmelränder mit Knöt-
chenrand arbeiten!

Rippen: 1 M re, 1 M li im Wechsel str.

Glatt re: Hin-R re M, Rück-R li M str.

Kraus re: In Hin- und Rück-R re M stricken.

Patentmuster: Nach Strickschrift str. Die Zahlen li außen 
bezeichnen die Rück-R. Die Zahl re außen bezeichnet die Hin-
R. In der Breite die R mit den M vor dem 1. Pfeil beginnen, 
den MS [= 2 M] zwischen den Pfeilen fortl. str., enden mit den 
M nach dem 2. Pfeil. In der Höhe die 1. – 3. R 1x str., dann die 
2. und 3. R stets wdh.

Betonte Abnahmen: Bei Abnahme von 1 M [= Ausschnitt-
schrägungen]: Am R-Anfang nach der 6. M 2 M überzogen 
zus.-str. [= 1 M wie zum Rechtsstr. abh., die folg. M re str., 
dann die abgehobene M darüber ziehen], am R-Ende vor den 
letzten 6 M 2 M re zus.-str. Bei Abnahme von 2 M [= Raglan-
schrägungen]: 3 M überzogen zus.-str. [= 2 M wie zum 
Rechtsstr. abh., die folg. M re str., dann die abgehobenen M 
darüber ziehen].

Betonte Zunahmen: Am R-Anfang nach der Rand-M, am 
R-Ende vor der Rand-M je 1 M re verschränkt aus dem Quer-
faden herausstr.

Maschenproben: 8,5 M und 12 R glatt re mit Nd. Nr. 12 = 10 
x 10 cm; 6,5 M und 16 R Patentmuster mit Nd. Nr. 12 = 10 x 
10 cm.

Vorderteile und Rückenteil: 97 (105 – 113) M mit der Rund-
nd. Nr. 10 und Confetti anschlagen. Für den Bund 5 cm = 5 R 
Rippen mit Kettenrand str., dabei mit 1 Rück-R und nach der 
Rand-M mit 1 M re beginnen, am R-Ende vor der Rand-M mit 
1 M re enden. Bereits in der 4. R ab Anschlag am re Rand für 
das 1. Knopfloch die 3. und 4. M überzogen zus.-str., siehe 
betonte Abnahmen und 1 U aufnehmen. Die übrigen 2 Knopf-
löcher in jeder 10. R genauso einstr. Nach dem Bund mit der 
Rundnd. Nr. 12 in folg. Einteilung weiterarb.: Rand-M + 5 M 
Rippen [= re vordere Blende] + 20 (22 – 24) M glatt re [= ins-
gesamt re Vorderteil], 45 (49 – 53) M glatt re [= Rückenteil], 20 
(22 – 24) M glatt re + 5 M Rippen + Rand-M [= li Vorderteil mit 
li vorderer Blende]. Nach 22 cm = 26 R ab Bundende beids. 
für die Ausschnittschrägungen 1 M betont abn., dann in jeder 
4. R noch 5x je 1 M betont abn. Nach 25 cm = 30 R ab Bun-
dende die M für die Raglanpasse stilllegen. Es wurde beids. je 
1 Ausschnittabnahme gemacht. 

Ärmel: 17 (19 – 21) M mit Nd. Nr. 10 und Confetti anschla-
gen. Zunächst 1 Rück-R re M str. Dann mit Nd. Nr. 12 und 
zus. mit je 1 Faden Confetti und Cosmo weiterarb., dabei 1 
Hin-R str. und aus jeder M bis auf die letzte M je 1 M re und 1 
M re verschränkt herausstr. = 33 (37 – 41) M. Anschließend im 
Patentmuster fortfahren. Nach 20 cm = 33 R ab Beginn des 
Patentmusters nur noch mit Confetti und Nd. Nr. 12 weiterstr., 
dabei zunächst 3 cm = 4 R kraus re str. Dann glatt re weiter-
arb. Beids. für die Schrägungen in der 7. und 15. Glatt-re-R je 
1 M betont zun. = 37 (41 – 45) M. Nach 15 cm = 18 R ab 
Glatt-re-Beginn die M stilllegen.

Raglanpasse: Nun alle M auf die Rundnd. Nr. 12 nehmen: 6 
M re vordere Blende + 19 (21 – 23) M re Vorderteil, 37 (41 – 
45) M re Ärmel, dabei die 1. und letzte M als Mittel-M für die 
Raglanabnahmen markieren, 45 (49 – 53) M Rückenteil, 37 
(41 – 45) M li Ärmel, dabei die 1. und letzte M als Mittel-M für 
die Raglanabnahmen markieren, 19 (21 – 23) M li Vorderteil + 
6 M li vordere Blende = insgesamt 169 (185 – 201) M. Jetzt für 
die Raglanpasse die vorderen Blenden in Rippen und alles 
andere glatt re wie bisher fortsetzen, dabei in der 1. R beids. 
die nächste Abnahme für die Ausschnittschrägungen und für 
die Raglanschrägungen betonte Abnahmen mit je 2 M ausfüh-
ren. Dafür jeweils die markierte Mittel-M mit der M davor und 
danach wie beschrieben zus.-str. Es werden für die Raglan-
schrägungen in einer R 8 M abgenommen. Die Abnahmen in 
jeder 2. R noch 13(15–17)x wdh. Beids. die beschriebenen 
restl. je 4 Ausschnittabnahmen nicht vergessen! Danach 
bleiben noch je 6 M für die Blenden, je 9 M für die Ärmel und 
17 M fürs Rückenteil übrig. Nun die mittl. 33 M relativ fest abk. 
und über die restl. je 7 M beids. für die rückwärtige Aus-
schnittblende noch je ca. 10 cm Rippen str. Dann diese M 
stilllegen.

Ausarbeiten: Teil exakt zur Hälfte legen, spannen, anfeuch-
ten und trocknen lassen. Ärmelnähte schließen. Die Blenden-
M re auf re legen und die M zus.-str., dabei gleichzeitig abk. 
Den inneren Blendenrand an den Halsausschnittrand nähen. 
Knöpfe annähen.
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hs78-08v = 05 Raglanjacke glatt rechts mit Patentmuster in den Ärmeln, 
Größe 36 bis 40 (42/44 – 46/48) 

Ärmel,
Hälfte

Rückenteil,
Hälfte

Linkes
Vorderteil

Zeichenerklärung:

RT

= 1 M re
= Rand-M

= 1 M mit 1 U li abh.
= M und U re zus.-str.

Strickschrift

1
2

3

hs78-08v = 05 Raglanjacke glatt rechts mit Patentmuster in den Ärmeln, 
Größe 36 bis 40 (42/44 – 46/48) 

Strickschrift Zeichenerklärung:

RT

= 1 M re
= Rand-M

= 1 M mit 1 U li abh.
= M und U re zus.-str.

Strickschrift

1
2

3

hs78-08v = 05 Raglanjacke glatt rechts mit Patentmuster in den Ärmeln, 
Größe 36 bis 40 (42/44 – 46/48) 

Zeichenerklärung:
 = Rand-M im Knötchenrand
 = 1 M re
 = 1 M mit 1 U li abh.
 =  M und U re zus.-str.
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Machen Sie eine unbedingt zu allererst eine Maschenprobe! 
Stricken Sie dafür ein ca. 12 x 12 cm großes Stück in Garn 
und Muster ihres ausgesuchten Modells. Danach zählen Sie 
ihre Maschenanzahl in der Breite von 10 cm und die Reihen-
anzahl in der Höhe von 10 cm. Haben Sie weniger Maschen 
als in der Anleitung angegeben, versuchen Sie entweder fes-
ter zu stricken oder nehmen Sie dünnere Nadeln bis sie auf 
dieselbe Anzahl wie in der Anleitung kommen. Haben Sie 
mehr Maschen, dann versuchen Sie lockerer zu stricken oder 
nehmen entsprechend dickere Nadeln bis es passt.
Bitte beachten Sie: Die Angaben zu Maschenprobe und 
Nadelstärke auf der Banderole des Knäuels sind für die Anfer-
tigung eines der Modelle in diesem Heft nicht verbindlich, sie 
werden auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte 
Arbeit ist daher die Maschenprobe im gewünschten Muster 
ein Muss, damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, 
sondern auch passt! 

Impressum

Herausgeber: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.de
Fotograf: Wilfried Wulff, www.wilfriedwulff.com

Maschenprobe

Abkürzungen
M = Masche
R = Reihe
Rd = Runde
U = Umschlag
evtl. = eventuell
LL = Lauflänge
li = links
re = rechts
Art. = Artikel
str. = stricken

Home 78
www.lana-grossa.de

zus.-str. = zusammenstricken 
arb. = arbeiten
abk. = abketten
abn. = abnehmen
zun. = zunehmen
abh. = abheben
wdh. = wiederholen
beids. = beidseitig
mittl. = mittleren
folg. = folgende

restl. = restliche
Nd. = Nadel
Kettm = Kettmasche
fe M = feste Masche
hStb = halbes Stäbchen
Stb = Stäbchen
Dstb = Doppelstäbchen
zus. = zusammen
Nr. = Nummer
zus.-häkeln = zusammenhäkeln

Luftm = Luftmasche
lt. = laut
MS = Mustersatz
fortl. = fortlaufend
bzw. = beziehungsweise 
Fb. = Farbe
S. = Seite
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BESTECKTASCHEN
THE LOOK FINE



Größe ca. 22,5 x 11 cm [L x B], einschließlich umhäkelter 
Rand

Material: Lana Grossa-Qualität „The Look Fine” (100 % 
Polyester, LL = ca. 100 m/50 g): je ca. 50 g Creme (Fb. 102) 
und Rapsgelb (Fb. 128); 1 Wollhäkelnadel Nr. 4,5.

Fe M: Über einen Luftm-Anschlag in R häkeln. Die 1. fe M in 
die 2. Luftm ab Nd. arb. Jede R mit 1 Wende-Luftm beginnen. 
Diese zählt nicht als Masche.

Karomuster: In R häkeln. Jede R mit 1 Luftm beginnen und 
im Wechsel je 4 fe M in Creme und Rapsgelb arb. Die letzte M 
vor dem Farbwechsel schon mit der folg. Farbe abmaschen, 
damit ein exakter Farbübergang entsteht. Den unbenutzten 
Faden stets miteinhäkeln, um Spannfäden auf der Rückseite 
zu vermeiden. Außerdem beim Einhäkeln der Fäden darauf 
achten, dass der mitgeführte Faden unter den fe M nicht 
sichtbar ist. Sonst diesen gegebenenfalls vorsichtig anziehen. 
Die Farben nach je 3 R versetzen.

Maschenprobe: 18 fe M und 14,5 R im Karomuster mit 
Häkelnd. Nr. 4,5 = 10 x 10 cm.

Ausführung [4x häkeln]: 16 Luftm + 1 Luftm zum Wenden 
in Creme anschlagen. Im Karomuster häkeln = 16 fe M bzw. 4 
Karos. Nach 33 cm = 48 R bzw. 16 Karos ab Anschlag die 
Arbeit beenden.

Ausarbeiten: Nun die Bestecktaschen ca. 5½ Karos nach 
oben klappen, sodass der Anschlagrand obenauf liegt, siehe 
abgerundeter Pfeil im Schnittschema. Dann in Creme den 
Faden am re unteren Rand mit 1 Kettm anschlingen und die 
Tasche mit 1 R fe M umhäkeln, dabei an den hochgeklappten 
Seiten jeweils durch beide Lagen stechen [der untere Rand 
bleibt frei]. Über den Ecken je 2 fe M in 1 Einstichstelle arb. 
Alle Fäden auf der Rückseite der Taschen in den gleichen 
Farbkaros vernähen. Teile spannen, anfeuchten und trocknen 
lassen. 

BESTECKTASCHEN · THE LOOK FINE
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Bestecktasche
4x

Besteck-
tasche
4x

9

9

10

11,5 11,5

11,5

21,5

hs78-32v = 8 Bestecktäschchen im Karomuster aus The Look Fine, 
ca. 21,5 x 9 cm [L x B]



© Sämtliche Modelle stehen unter Urheberschutz. Gewerbliches Nacharbeiten ist untersagt. Nachdruck nur mit Genehmigung des Herausgebers. 

Machen Sie eine unbedingt zu allererst eine Maschenprobe! 
Stricken Sie dafür ein ca. 12 x 12 cm großes Stück in Garn 
und Muster ihres ausgesuchten Modells. Danach zählen Sie 
ihre Maschenanzahl in der Breite von 10 cm und die Reihen-
anzahl in der Höhe von 10 cm. Haben Sie weniger Maschen 
als in der Anleitung angegeben, versuchen Sie entweder fes-
ter zu stricken oder nehmen Sie dünnere Nadeln bis sie auf 
dieselbe Anzahl wie in der Anleitung kommen. Haben Sie 
mehr Maschen, dann versuchen Sie lockerer zu stricken oder 
nehmen entsprechend dickere Nadeln bis es passt.
Bitte beachten Sie: Die Angaben zu Maschenprobe und 
Nadelstärke auf der Banderole des Knäuels sind für die Anfer-
tigung eines der Modelle in diesem Heft nicht verbindlich, sie 
werden auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte 
Arbeit ist daher die Maschenprobe im gewünschten Muster 
ein Muss, damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, 
sondern auch passt! 

Impressum

Herausgeber: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.de
Fotograf: Wilfried Wulff, www.wilfriedwulff.com

Maschenprobe

Abkürzungen
M = Masche
R = Reihe
Rd = Runde
U = Umschlag
evtl. = eventuell
LL = Lauflänge
li = links
re = rechts
Art. = Artikel
str. = stricken

Home 78
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zus.-str. = zusammenstricken 
arb. = arbeiten
abk. = abketten
abn. = abnehmen
zun. = zunehmen
abh. = abheben
wdh. = wiederholen
beids. = beidseitig
mittl. = mittleren
folg. = folgende

restl. = restliche
Nd. = Nadel
Kettm = Kettmasche
fe M = feste Masche
hStb = halbes Stäbchen
Stb = Stäbchen
Dstb = Doppelstäbchen
zus. = zusammen
Nr. = Nummer
zus.-häkeln = zusammenhäkeln

Luftm = Luftmasche
lt. = laut
MS = Mustersatz
fortl. = fortlaufend
bzw. = beziehungsweise 
Fb. = Farbe
S. = Seite
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TISCHSETS
THE LOOK FINE



Größe ca. 29 x 40 cm [L x B], einschließlich umhäkelter Rand

Material: Lana Grossa-Qualität „The Look Fine” (100 % 
Polyester, LL = ca. 100 m/50 g): je ca. 200 g Creme (Fb. 102) 
und Rapsgelb (Fb. 128); 1 Wollhäkelnadel Nr. 4,5.

Fe M: Über einen Luftm-Anschlag in R häkeln. Die 1. fe M in 
die 2. Luftm ab Nd. arb. Jede R mit 1 Wende-Luftm beginnen. 
Diese zählt nicht als Masche.

Karomuster: In R häkeln. Jede R mit 1 Luftm beginnen und 
im Wechsel je 4 fe M in Rapsgelb und Creme arb. Die letzte M 
vor dem Farbwechsel schon mit der folg. Farbe abmaschen, 
damit ein exakter Farbübergang entsteht. Den unbenutzten 
Faden stets miteinhäkeln, um Spannfäden auf der Rückseite 
zu vermeiden. Außerdem beim Einhäkeln der Fäden darauf 
achten, dass der mitgeführte Faden unter den fe M nicht 
sichtbar ist. Sonst diesen gegebenenfalls vorsichtig anziehen. 
Die Farben nach je 3 R versetzen.

Maschenprobe: 18 fe M und 14,5 R im Karomuster mit 
Häkelnd. Nr. 4,5 = 10 x 10 cm.

Ausführung [4x häkeln]: 68 Luftm + 1 Luftm zum Wenden 
in Rapsgelb anschlagen. Im Karomuster häkeln = 68 fe M 
bzw. 17 Karos. Nach 27 cm = 39 R bzw. 13 Karos ab 
Anschlag die Arbeit beenden.

Ausarbeiten: Die Sets mit je 2 Rd fe M umhäkeln, dabei die 
1. Rd in Rapsgelb, die 2. Rd in Creme ausführen. An den 
Längsseiten in jede M 1 fe M, an den Schmalseiten in jede R 
1 fe M häkeln, über den Ecken je 2 fe M in 1 Einstichstelle arb. 
Alle Fäden auf der Rückseite der Sets in den gleichen Farbka-
ros vernähen. Teile spannen, anfeuchten und trocknen lassen. 

TISCHSETS · THE LOOK FINE
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Tischset
4x

Vorderseite, 

Rückseite

38

38

27 27

hs78-30v = 06 Platzsets im Karomuster aus The Look Fine, 
ca. 29 x 40 cm [L x B]



© Sämtliche Modelle stehen unter Urheberschutz. Gewerbliches Nacharbeiten ist untersagt. Nachdruck nur mit Genehmigung des Herausgebers. 

Machen Sie eine unbedingt zu allererst eine Maschenprobe! 
Stricken Sie dafür ein ca. 12 x 12 cm großes Stück in Garn 
und Muster ihres ausgesuchten Modells. Danach zählen Sie 
ihre Maschenanzahl in der Breite von 10 cm und die Reihen-
anzahl in der Höhe von 10 cm. Haben Sie weniger Maschen 
als in der Anleitung angegeben, versuchen Sie entweder fes-
ter zu stricken oder nehmen Sie dünnere Nadeln bis sie auf 
dieselbe Anzahl wie in der Anleitung kommen. Haben Sie 
mehr Maschen, dann versuchen Sie lockerer zu stricken oder 
nehmen entsprechend dickere Nadeln bis es passt.
Bitte beachten Sie: Die Angaben zu Maschenprobe und 
Nadelstärke auf der Banderole des Knäuels sind für die Anfer-
tigung eines der Modelle in diesem Heft nicht verbindlich, sie 
werden auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte 
Arbeit ist daher die Maschenprobe im gewünschten Muster 
ein Muss, damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, 
sondern auch passt! 

Impressum

Herausgeber: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.de
Fotograf: Wilfried Wulff, www.wilfriedwulff.com

Maschenprobe

Abkürzungen
M = Masche
R = Reihe
Rd = Runde
U = Umschlag
evtl. = eventuell
LL = Lauflänge
li = links
re = rechts
Art. = Artikel
str. = stricken

Home 78
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zus.-str. = zusammenstricken 
arb. = arbeiten
abk. = abketten
abn. = abnehmen
zun. = zunehmen
abh. = abheben
wdh. = wiederholen
beids. = beidseitig
mittl. = mittleren
folg. = folgende

restl. = restliche
Nd. = Nadel
Kettm = Kettmasche
fe M = feste Masche
hStb = halbes Stäbchen
Stb = Stäbchen
Dstb = Doppelstäbchen
zus. = zusammen
Nr. = Nummer
zus.-häkeln = zusammenhäkeln

Luftm = Luftmasche
lt. = laut
MS = Mustersatz
fortl. = fortlaufend
bzw. = beziehungsweise 
Fb. = Farbe
S. = Seite
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UNTERSETZER
THE LOOK FINE



Größe ca. 11 x 11 cm [L x B], einschließlich umhäkelter Rand

Material: Lana Grossa-Qualität „The Look Fine” (100 % 
Polyester, LL = ca. 100 m/50 g): je ca. 50 g Creme (Fb. 102) 
und Rapsgelb (Fb. 128); 1 Wollhäkelnadel Nr. 4,5.

Fe M: Über einen Luftm-Anschlag in R häkeln. Die 1. fe M in 
die 2. Luftm ab Nd. arb. Jede R mit 1 Wende-Luftm beginnen. 
Diese zählt nicht als Masche.

Karomuster: In R häkeln. Jede R mit 1 Luftm beginnen und 
im Wechsel je 4 fe M in Creme und Rapsgelb arb. Die letzte M 
vor dem Farbwechsel schon mit der folg. Farbe abmaschen, 
damit ein exakter Farbübergang entsteht. Den unbenutzten 
Faden stets miteinhäkeln, um Spannfäden auf der Rückseite 
zu vermeiden. Außerdem beim Einhäkeln der Fäden darauf 
achten, dass der mitgeführte Faden unter den fe M nicht 
sichtbar ist. Sonst diesen gegebenenfalls vorsichtig anziehen. 
Die Farben nach je 3 R versetzen.

Maschenprobe: 18 fe M und 14,5 R im Karomuster mit 
Häkelnd. Nr. 4,5 = 10 x 10 cm.

Ausführung [4x häkeln]: 16 Luftm + 1 Luftm zum Wenden 
in Rapsgelb anschlagen. Im Karomuster häkeln = 16 fe M 
bzw. 4 Karos. Nach 9 cm = 12 R bzw. 4 Karos ab Anschlag 
die Arbeit beenden.

Ausarbeiten: Die Untersetzer mit je 2 Rd fe M umhäkeln, 
dabei die 1. Rd in Rapsgelb, die 2. Rd in Creme ausführen. 
Am Anschlagrand und über der letzten R in jede M 1 fe M, an 
den Seitenrändern in jede R 1 fe M häkeln, über den Ecken je 
2 fe M in 1 Einstichstelle arb. Alle Fäden auf der Rückseite der 
Untersetzer in den gleichen Farbkaros vernähen. Teile span-
nen, anfeuchten und trocknen lassen. 
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hs78-31v = 7 Untersetzer im Karomuster aus The Look Fine, 
ca. 9 x 9 cm [L x B]
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Machen Sie eine unbedingt zu allererst eine Maschenprobe! 
Stricken Sie dafür ein ca. 12 x 12 cm großes Stück in Garn 
und Muster ihres ausgesuchten Modells. Danach zählen Sie 
ihre Maschenanzahl in der Breite von 10 cm und die Reihen-
anzahl in der Höhe von 10 cm. Haben Sie weniger Maschen 
als in der Anleitung angegeben, versuchen Sie entweder fes-
ter zu stricken oder nehmen Sie dünnere Nadeln bis sie auf 
dieselbe Anzahl wie in der Anleitung kommen. Haben Sie 
mehr Maschen, dann versuchen Sie lockerer zu stricken oder 
nehmen entsprechend dickere Nadeln bis es passt.
Bitte beachten Sie: Die Angaben zu Maschenprobe und 
Nadelstärke auf der Banderole des Knäuels sind für die Anfer-
tigung eines der Modelle in diesem Heft nicht verbindlich, sie 
werden auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte 
Arbeit ist daher die Maschenprobe im gewünschten Muster 
ein Muss, damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, 
sondern auch passt! 
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Maschenprobe

Abkürzungen
M = Masche
R = Reihe
Rd = Runde
U = Umschlag
evtl. = eventuell
LL = Lauflänge
li = links
re = rechts
Art. = Artikel
str. = stricken
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zus.-str. = zusammenstricken 
arb. = arbeiten
abk. = abketten
abn. = abnehmen
zun. = zunehmen
abh. = abheben
wdh. = wiederholen
beids. = beidseitig
mittl. = mittleren
folg. = folgende

restl. = restliche
Nd. = Nadel
Kettm = Kettmasche
fe M = feste Masche
hStb = halbes Stäbchen
Stb = Stäbchen
Dstb = Doppelstäbchen
zus. = zusammen
Nr. = Nummer
zus.-häkeln = zusammenhäkeln

Luftm = Luftmasche
lt. = laut
MS = Mustersatz
fortl. = fortlaufend
bzw. = beziehungsweise 
Fb. = Farbe
S. = Seite


